Szanowni Państwo!

Osoby, które zapiszą się na egzamin u mnie obowiązuje lektura następujących syntez:

1) E. Wipszycka, B. Bravo, A. Wolicki, M. Wecowski, Historia starożytnych Greków, Warszawa 1988-2009; A. Ziółkowski, Starożytność, Warszawa 2009; W. Lengauer, Starożytna Grecja okresu archaicznego i klasycznego, Warszawa 1999; M. Jaczynowska, D. Musiał, M. Stępień, Historia starożytna, Warszawa 2004 (pożyteczna, choć nieobowiązkowa lektura - M. Jaczynowska, Historia starożytnego Rzymu, Warszawa 1970 (i następne wydania)0.

2) Do wyboru są dwie lektury (jedna dla Grecji, druga dla Rzymu):
I. Bieżuńska, M. Małowist, Niewolnictwo, Warszawa 1987; M.H. Hansen, Demokracja ateńska w czasach Demostenesa, Warszawa 1999; R. Kulesza, Maraton, Warszawa 2005; W. Lengauer, Religijność starożytnych Greków, Warszawa 1994; K. Nawotka, Aleksander Wielki, Wrocław 2003; M.J. Olbrycht, Aleksander Wielki i świat irański, Rzeszów 2003; Rzepka, Monarchia macedońska, Warszawa 2006; S. Sprawski, Tessalia. Tessalowie i ich sąsiedzi, Kraków 2009;; A. Wolicki, Symmachia spartańska w VI-V w. p.n.e., Warszawa 2012; M. Węcowski, Sympozjon czyli wspólne picie, Warszawa 2011; W. Dobrowolski, Sztuka Etrusków, Warszawa 1971; P. Grimal, Marek Aureliusz, Warszawa 1997; P. Janiszewski, Panthera - ojciec Jezusa, Warszawa 2013; K. Kumaniecki, Cyceron i jego współcześni, Warszawa 1989; D. Musiał, Dionizos w Rzymie, Kraków 2009; R. Wiśniewski, Szatan i jego słudzy. Rola diabła i demonów w łacińskiej literaturze hagiograficznej IV-V w., Kraków 2003; P. Janiszewski, Afrodyta Urania. Fizyczne, mistyczne i teurgiczne teofanie niebiańskiej bogini w czasach późnego antyku (relacje i asocjacje), Warszawa 2017; K. Kłodziński, Officium a rationibus. Studium z dziejów administracji rzymskiej w okresie pryncypatu, Toruń 2017; D. Okoń, Album Senatorum, vol. 1: Senatores ab Septimii Severi aetate usque ad Alexandrum Severum (193-235 AD), vol. 2: Senatorowie epoki Sewerów (193-235 r. n.e.) Studium prozopograficzne, Szczecin 2017; M. Piegdoń, W cieniu „metus gallicus”. Republika Rzymska wobec mieszkańców północnej Italii od połowy III w. do połowy II w. p.n.e., Kraków 2017; M. WilczyńskiGejzeryk i „czwarta wojna punicka”, Napoleon V, Oświęcim 2016; P. Berdowski, Res gestae Neptuni filii. Sextus Pompeius i rzymskie wojny domowe, Wydawnictwo Uniwersytetu Rzeszowskiego, Rzeszów 2015; M. Pawlak, Herodes Attyk. Sofista, dobroczyńca, tyran, Toruń 2015; R. Piętka, Roma aeterna. Rzymska mitologia urbanistyczna, Poznań 2015; K. Stebnicka, Identity of the Diaspora. Jews in Asia Minor in the Imperial Period, Warsaw 2015.

Wszystkich przystępujących do egzaminu obowiązuje znajomość map Grecji i Rzymu w starożytności (L. Piotrowicz, Atlas historii starożytnej, Warszawa 1947 (i następne wydania).

Osoby, które zdadzą u mnie egzamin muszą mieć również ogólne rozeznanie w obrębie  sztuki starożytnej. Na pewno główne budowle akropolu, tudzież miasta Rzym muszą być znane. Polecam też lekturę książki Kazimierza Kumanieckiego o Grecji i Rzymie.

Z osobami, które nie zaliczą wcześniej u prof. Marka Stępnia egzaminu pisemnego z historii Wschodu będę również rozmawiał nie tylko o antyku, ale i ogólniej o starożytnych dziejach (stosowna partia w książce - M. Jaczynowska, D. Musiał, M. Stępień, Warszawa 2004), ale także starożytności w Indiach, Chinach, Ameryce i Afryce (A. Coterell (red.), Cywilizacje starożytne, Łódź 1996).

Lektury źródłowe w zakresie obowiązującym na ćwiczeniach w I i II semestrze (Grecja i Rzym).

Sugeruję również (lektura nie jest obowiązkowa) przeczytanie tekstów wybitnych znawców antyku, m.in. Witolda Dobrowolskiego, Ewy Wipszyckiej, Marii Jaczynowskiej, Włodzimierza Lengauera w "Słowniku kultury starożytnej" .

Lektury monograficzne możliwe są również w innych językach (po angielsku, niemiecku, rosyjsku, francusku) uzgodnione jednak wcześniej (via mail).

W razie wątpliwości osoby, które się zapiszą u mnie na egzamin, proszę o kontakt mailowy.

